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METODOLOGIA BADANIA

Cel badania: 
Głównym celem badania było poznanie najbardziej istotnych kwestii dotyczących życia 

codziennego i emocji wśród różnych pokoleń Polaków

Metoda badawcza: Wywiady on–line (CAWI) na panelu internetowym SW Panel

Próba badawcza:
W ramach badania przeprowadzono 1010 ankiet z reprezentatywną próbą Polek

i Polaków

Respondent:
Polki i Polacy od 18 do 55 roku życia, zgodnie z rozkładem płci, wieku i klasy wielkości 

miejscowości

Termin realizacji badania: 08. 2025 r.



SZCZEGÓŁOWE WYNIKI BADANIA
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Osoby, które mnie wspierają (emocjonalnie lub

zdrowotnie)

Rozrywka cyfrowa (Netflix, YouTube, Spotify)

Aplikacje społecznościowe (Instagram,

WhatsApp, TikTok)

Zakupy online

Wydarzenia kulturalne

Inne

Nie wiem/trudno powiedzieć

NAISTOTNIEJSZE KWESTIE W ŻYCIU CODZIENNYM

P1. Bez czego/kogo nie wyobrażasz sobie codziennego życia?

Możliwość wyboru maksymalnie 3 odpowiedzi

Dane w %

48

29

28

27

24

23

17

17

30

29

26

20

30

20

23

14

50

29

30

25

22

25

17

19

54

27

26

34

24

22

15

16

Rodzina (mąż/żona, rodzice, dzieci)

Spacery / ruch / natura

Smartfon z dostępem do internetu

Kawa / rytuały dnia codziennego

Zwierzę domowe

Partner/partnerka

Przyjaciele

Samochód / transport

Ogółem [N=1010] 18 - 26 lat [N=178] 27 - 41 lat [N=448] 42 - 55 lat [N=384]
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KLUCZOWE WARTOŚCI ŻYCIOWE

P2. Które z poniższych wartości mają kluczowe znaczenie w Twoim życiu?

Możliwość wyboru wielu odpowiedzi

Dane w %
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47
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73

71

61

57

40

35

24

1

2

77

73

58

50

32

19

21

1

1

Zdrowie

Rodzina

Poczucie bezpieczeństwa

Miłość

Przyjaźń

Samorealizacja

Pomaganie innym

Inne

Nie wiem/trudno powiedzieć

Ogółem [N=1010] 18 - 26 lat [N=178] 27 - 41 lat [N=448] 42 - 55 lat [N=384]
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Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Nie wiem/ trudno powiedzieć

Raczej się nie zgadzam Zdecydowanie się nie zgadzam

RELACJE Z INNYMI LUDŹMI (1/2)

Dane w %

P3. Na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami?

*T2B – suma odsetka osób, które wybrały „Zdecydowanie zgadzam się” lub ,,Raczej zgadzam się” 

**B2B – suma odsetka osób, które wybrały ,,Zdecydowanie nie zgadzam się” lub ,,Raczej nie zgadzam się”

T2B* B2B**

8,9

11,8

10,5

5,7

8,9

16,3

10,3

3,9

9,8

11,8

11,6

6,8

74,3

67,4

74,8

76,8

74,1

62,9

72,1

81,5

73,5

66,9

74,3

75,5

Mam wokół siebie ludzi, na których 

mogę polegać

Wiem, że są osoby, które mnie 

potrzebują

Czuję, że są osoby, bez których moje 

życie nie miałoby sensu
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20.3

21.9

22.8

16.7

9.4

10.7

10.3

7.8

41.5

42.1

39.1

44.0

29.9

32.0

33.9

24.2

17.0

14.6

17.0

18.2

24.1

25.3

23.7

24.0

16.3

18.0

14.7

17.4

26.6

22.5

23.2

32.6

4.9

3.4

6.5

3.6

10.0

9.6

8.9

11.5

Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Nie wiem/ trudno powiedzieć

Raczej się nie zgadzam Zdecydowanie się nie zgadzam

Trudno jest mi prosić o pomoc, nawet 

gdy jej potrzebuję

Czasami zapominam, jak ważni są dla 

mnie inni ludzie

RELACJE Z INNYMI LUDŹMI (2/2)

Dane w %

P3. Na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami?

*T2B – suma odsetka osób, które wybrały „Zdecydowanie zgadzam się” lub ,,Raczej zgadzam się” 

**B2B – suma odsetka osób, które wybrały ,,Zdecydowanie nie zgadzam się” lub ,,Raczej nie zgadzam się”

T2B* B2B**

21,2

21,3

21,2

21,1

36,6

32,0

32,1

44,0

61,8

64,0

61,8

60,7

39,3

42,7

44,2

32,0
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26.9

29.8

27.5

25.0

52.1

47.8

53.1

52.9

17.4

16.3

15.8

19.8

3.6

6.2

3.6

2.3

Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Bardzo często Czasami Rzadko Nigdy

ROZWAŻANIA NA TEMAT SENSU ŻYCIA

P4. Jak często zastanawiasz się nad tym, co nadaje Twojemu życiu sens?

Dane w %
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duma

zadowolenie

wdzięczność

nie uwierzył(a)bym

ekscytacja/euforia

satysfakcja

Nic

Inna odpowiedź

Nie wiem/trudno powiedzieć

ODCZUCIA TOWARZYSZĄCE DEKLARACJI NIE MOGĘ BEZ CIEBIE ŻYĆ

P5.Wyobraź sobie, że ktoś mówi do Ciebie „Nie mogę bez Ciebie żyć”. Co byś poczuł/poczuła?

Możliwość wyboru maksymalnie 3 odpowiedzi

Dane w %
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6

4

4

4

4

3

3

3

3

15

15

6

6

4

2

5

4

7

3

1

5

22

10

7

7

5

4

3

3

3

4

3

2

22

7

8

5

4

5

5

4

1

1

4

3

radość

szczęście

docenienie/spełnienie/poczucie, że jestem

potrzebny(a)/ważny(a)

miłość/poczucie, że ktoś mnie kocha

wzruszenie/rozczulenie

przyjemność

odpowiedzialność

zaskoczenie/zdziwienie/zdumienie

strach/niepokój/lęk

zakłopoanie/przytłoczenie/presja

ciepło/czułość

dyskomfort/zmieszanie/zażenowanie

Ogółem [N=1010] 18 - 26 lat [N=178] 27 - 41 lat [N=448] 42 - 55 lat [N=384]
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19.9

24.7

24.6

12.2

76.5

67.4

72.5

85.4

3.6

7.9

2.9

2.3

Ogółem [N=1010]

18 - 26 lat [N=178]

27 - 41 lat [N=448]

42 - 55 lat [N=384]

Tak Nie Nie pamiętam

REJESTRACJA W BAZIE DAWCÓW SZPIKU

P5. Czy jesteś zarejestrowany/a w bazie potencjalnych dawców szpiku?

Dane w %
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24.0

21.6

24.9

24.0

28.9

33.6

32.0

24.0

33.3

33.6

29.9

36.5

8.5

6.0

8.6

9.5

5.3

5.2

4.7

5.9

Ogółem [N=809]

18 - 26 lat [N=134]

27 - 41 lat [N=338]

42 - 55 lat [N=337]

Tak, zdecydowanie jestem gotów/gotowa zostać dawcą

Tak, chciał(a)bym zostać dawcą, ale mam obawy/wątpliwości

Nie jestem pewien/pewna, potrzebuję więcej informacji

POTENCJALNA REJESTRACJA W BAZIE DAWCÓW SZPIKU

P5. Czy rozważył(a)byś zostanie dawcą szpiku, jeśli mogłoby to uratować komuś życie?

Dane w %

*T2B – Odpowiedzi osób deklarujących, że nie są zarejestrowani w bazie dawców szpiku lub tego nie pamiętają
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